



Informace z obecního úřadu

Zpráva o činnosti obecního úřadu v měsíci lednu

Máme za sebou měsíc z nového roku a současně měsíc práce spojené s přípravou nových projektů. Mezi hlavní starosti starosty stále patří zkušební provoz splaškové kanalizace, kdy se odlaďují provozní poměry na podtlakové kanalizaci a na čistírně odpadních vod. Čeká nás ještě vyřízení mnoha dokumentů spojených s vyúčtováním dotace, s uzavřením smluv o zřízení věcných břemen a s podklady pro kolaudaci stavby. Tuto činnost obvykle přirovnávám k dobře známé pohádce o kohoutkovi a slepičce, kdy sotva seženete jeden doklad, zjistíte, že potřebujete sehnat další a další.

Ve stejné době, kdy končila výstavba kanalizace obce, začala společnost SmVaK Ostrava realizovat úpravu bývalé Emšerské studny (v podstatě septiku), kam natékala jednotná kanalizace z Nové Kolonie. Aby splašky z této kanalizace mohly pokračovat do nové obecní kanalizace a na naši čistírnu odpadních vod, bylo nutné udělat celkem nákladnou přestavbu. V polovině prosince bylo přepojení dokončeno a splaškové vody z kolonie natékají do upraveného objektu přes stíraná česla, kde se odstraňují hrubé nečistoty a dále vody pokračují do kanalizace obce. V případě déle trvajících dešťů nebo tání sněhu je zajištěno, že jsou tyto vody odvedeny do dešťové zdrže, ze které pak přepadem odchází odlehčovacím

potrubím do potoka. Množství odvedených vod do obecní kanalizace je stanoveno dohodou a nemůže být z kapacitních důvodů překračováno. Majitelé nemovitostí na kolonii zůstali i nadále zákazníci společnosti SmVaK, proto se tato společnost musela postarat o oddělení dešťových vod z této lokality.

V loňském roce byla podána žádost o dotaci na projekt s názvem „Varovný protipovodňový systém pro obce v mikroregionu Poodří“. V rámci tohoto projektu získá 6 obcí digitální povodňový plán a vyzumívací systém v podobě bezdrátového rozhlasu. Nositelem projektu je Obec Petřvald a projekt musí být dokončen do září letošního roku. Obec se na projektu bude podílet 10% z celkových nákladů, což je cca 102 tis. Kč. I když je projekt na rozmístění reproduktorů bezdrátového rozhlasu vypracován, žádáme Vás o spolupráci a nahlášení svých připomínek, že rozhlas neslyšíte nebo slyšíte špatně. Při realizaci bude ještě možné reproduktory přidat (již bez dotace) nebo umístit na jiné sloupy elektrického vedení.

V lednu jsme také zahájili přípravné práce k letošním investičním akcím. Mezi ty hlavní patří dokončení opravy dešťové kanalizace a komunikace v Blatné ulici. Připraveny jsou však i další akce jako např. chodníky u silnice III. třídy s dokončením prostor u hasičárny nebo opravy mostů a lávek. Zahájení těchto akcí je závislé na zabezpečení financování. Jen na opravy všech mostů a lávek bychom potřebovali asi 6 milionů Kč. Bohužel na tyto potřebné opravy nejsou vypisovány žádné dotační tituly a budeme nuceni je realizovat z vlastních zdrojů. Aktuální

Obec Albrechtický

Albrechtický 131

742 55 Albrechtický

IČ: 00600814, DIČ: CZ00600814

Tel.: 556 428 016

E-mail: obec@albrechticky.cz

www.albrechticky.cz





dění okolo poskytování dotací samozřejmě sledujeme a v případě možností získat prostředky na financování našich záměrů, budeme o ně

žadat.

Ing. Miloslav Čegan, starosta

Změna v údržbě veřejného osvětlení

Mnoho let prováděl údržbu veřejného osvětlení v obci pan Mojmir Demel, který se koncem roku rozhodl, že již dále nemůže tuto činnost vykonávat. Panu Demlovi touto cestou děkujeme za dlouholetou spolehlivou údržbu veřejného osvětlení a obecního rozhlasu.

Od letošního roku bude zajišťována údržba

veřejného osvětlení a veřejného rozhlasu externí firmou, proto si Vás dovoluujeme požádat o spolupráci. V případě, že zjistíte blikající nebo nesvítící světlo, prosíme o nahlášení poruchy na obecním úřadě – telefonicky, e-mailem nebo osobně.

Evidence obyvatel

K 1. 1. 2015 je v naší obci evidováno 696 obyvatel.

Dospělí	587
muži	284
ženy	303
Děti do 18 let	109
chlapci	58
dívky	51
děti do 3 let	24
děti od 3 do 15 let	72
děti od 15 do 18 let	13

Průměrný věk obyvatel Albrechtic je **42,26** let.

K trvalému pobytu se přihlásilo 13 a odhlásilo 23 obyvatel.

V roce 2014 jsme se rozloučili s 9 spoluobčany.

V roce 2014 se narodilo matkám s trvalým pobytem v naší obci 10 dětí:

*František Čandrla
Jindřich Půlpán
Karolína Foldynová
Kristina Vyškovská
Ester Myšková
Kristýna Hložánková
Adriana Gelnarová
Jakub Hoffmann
Matěj Kuboš
Iveta Jakobová*

Zpráva o společnosti ASOMPO

Vážení občané.

Dovolte nám, abychom vám krátce představili akciovou společnost ASOMPO a.s., ve které je i vaše město/obec akcionářem.

Historie firmy ASOMPO, a.s., se sídlem v Životicích u Nového Jičína sahá až do r. 1991, kdy se celkem 56 zakládajících obcí a měst bývalého

okresu Nový Jičín dohodlo na vybudování zabezpečené skládky za účelem ekologického ukládání komunálního odpadu z domácností a firem v okrese Nový Jičín. Téhož roku obce a města spolu založily Zájmové sdružení obcí a měst pro likvidaci odpadů – SOMPO. Uvedené subjekty se na prvotní rozjezd firmy složily, a to dle počtu

pokračování na straně 3.





obyvatel částkou 200,- Kč na 1 obyvatele. Tím byl vytvořen základní kapitál důležitý pro zahájení činnosti firmy a s pomocí státní dotace i výstavby řízené skládky v Životicích u Nového Jičína. Základ pro vznik jedinečné firmy v rámci okresu byl položen. Od doby vzniku uplynula spousta let, některé obce nebo města společnost opustily. Všem obcím a městům byly po čase vráceny veškeré počáteční vklady a od této doby obce nepřispívají ani nedotují nejen chod firmy, ale ani její rozvoj nebo rozšíření, ba naopak, využívají její služby včetně finanční podpory.

V r. 2000 byla stejnými obcemi (celkem 44 obcí) založena akciová společnost ASOMPO. Tato společnost poté od 1. 1. 2002 převzala veškeré podnikatelské aktivity Zájmového sdružení SOMPO.

A čím se firma v průběhu let od r. 1991 zabývala? Jako první se podařilo firmě zprovoznit v r. 1993 řízenou skládku Životice a téměř všechny komunální odpady z Novojičínska se začaly ukládat na uvedené skládce. Od r. 2004 zahájila firma zpracování skládkového plynu vznikajícího z uložených odpadů, a to formou výroby a následného prodeje elektrické energie do sítě ČEZ.

Odpadním teplem vznikajícím při výrobě elektrické energie firma započala vytápět veškeré objekty v administrativní budově v areálu skládky, a později sušit řezivo a obchodovat s ním. Další službou pro akcionáře byl od r. 2007 sběr a svoz biologicky rozložitelného odpadu (hnědé kontejnery).

Akciová společnost se snaží pomáhat akcionářům i v jiných oblastech a aktivitách, které jsou přímo směřovány do daných obcí a měst. Díky dobrému hospodaření např. každoročně je možná výplata dividend, pořízení tašek na třídění odpadů v domácnostech a další aktivity ve prospěch obcí. Každoročně se v konečném součtu a profitu obcím zhodnocují akcie cca 20 – 22 %, což není opravdu málo. Tento profit je také do obcí a měst vždy rozdělen.

Děkujeme tímto vedení vaší obce/města, že nám umožnilo krátce představit akciovou společnost ASOMPO. Tímto si vás - hlavně školy, neziskové organizace, spolky a členy zastupitelstva - dovolujeme srdečně pozvat na prohlídku areálu firmy v Životicích u Nového Jičína. Předchozí domluva je vhodná.

Představenstvo ASOMPO, a.s.

Vítání občánků

Hledá se kolébka

Obec Albrechtický hledá za účelem uspořádání události "**Vítání občánků**" dětskou kolébku. Vyzývá proto občany, kteří nějakou kolébku doma mají a jsou ochotni ji zapůjčit, věnovat nebo prodat, aby kontaktovali do konce února obecní úřad."



ilustrační foto



Informace ze základní a mateřské školy

Schválený projekt v MŠ

Na podzim minulého roku vyhlásilo MŠMT rozvojový program Podpora logopedické prevence v předškolním vzdělávání v roce 2015.

Jelikož naši MŠ navštěvuje řada dětí s různými vadami řeči (bližší informace přineseme v příštím čísle) a jejich počet neustále stoupá, a vady řeči byly důvodem odkladu povinné školní docházky u 3 předškoláků, rozhodly se ředitelka školy Zuzana Faldynová a učitelka – logopedka MŠ Jana Onheiserová přihlásit se do této výzvy. Společně vypracovaly projekt pod názvem Ohýbej se, jazýčku, denně aspoň chvíličku, který

se zaměřuje na zvýšení kvality již poskytované logopedické péče a zavedení každodenních logopedických chviliek, asi desetiminutových, u všech dětí MŠ. Celý projekt počítá s aktivní účastí rodičů a širší rodiny.

V těchto dnech jsme se konečně dozvěděly výsledek. Náš projekt prošel schvalovacím řízením a byl zařazen mezi podpořené projekty.

O realizaci tohoto projektu Vás budeme průběžně informovat.

Mgr. Zuzana Faldynová
ředitelka školy

Sběr starého papíru

V podzimním čísle obecního zpravodaje jsme Vás informovali o sběrové soutěži Zelený strom, do které se naše škola přihlásila. Žáci, motivováni slíbenou odměnou, se s vervou pustili do sběru a zapojili celé rodiny, známé i sousedy. Dva žáci školy (Pavel Šajtar, Jirka Jakub) nasbírali každý více než 500 kg. Někteří, bohužel, nepřinesli ještě ani gram. Netřídí odpad?!

Proto jsme již v prosinci uskutečnili první odvoz nasbíraného papíru – odvezeno bylo 1920 kg papíru. Což bylo více než za celý předcházející školní rok. V novém roce ve sběru zdárně pokračujeme.

čujeme.

Znovu bychom chtěli všechny naše spoluobčany poprosit, zda by nám v soutěži pomohli a nasbíraný papír odkládali do modré plastové nádoby u školy s nápisem ZŠ PAPIR nebo nechali volně ležet u vstupních dveří školy.

V současné době se škola v průběžném pořadí dostala na 2. místo v přepočtu na jednoho žáka. Pomozte nám k vítězství. Děkujeme.

žáci a učitelky
ZŠ Albrechtický

Perličky z naší školičky

ČR je světově proslulá výrobou zlatého slavíka Karla Gotta.



Informace z obce

Tříkrálová sbírka 2015

15. ledna skončil další ročník Tříkrálové sbírky. Pro Charitu Studénka se koledovalo v 15 obcích, do ulic vyšlo 100 skupinek koledníků.

Děkujeme všem vedoucím skupinek i kolední-

kům, kteří svůj volný čas darovali potřebným. Děkujeme Vám všem, kteří jste přispěli.

pokračování na straně 5.





obec	Počet pokladniček	Sbírka 2014	Sbírka 2015
Studénka I.	11	67 610,- Kč	64 815,- Kč
Studénka-Butovice	17	83 725,- Kč	85 114,- Kč
Studénka-Nová Horka	2	5 372,- Kč	6 206,- Kč
Bartošovice	6	27 340,- Kč	29 822,- Kč
Bravantice	4	11 182,- Kč	11 936,- Kč
Vyškovice	1	8 180,- Kč	10 205,- Kč
Slatina	1	934,- Kč	1 795,- Kč
Tísek	5	23 950,- Kč	28 100,- Kč
Bílov	1	6 089,- Kč	6 018,- Kč
Bílovec	15	72 329,- Kč	87 235,- Kč
Albrechtičky	6	23 354,- Kč	23 629,- Kč
Stará Ves n.Ondřejnicí,Košatka	11	80 884,- Kč	86 596,- Kč
Pustějov	5	21 237,- Kč	27 846,- Kč
Mošnov	4	1 754,- Kč	12 008,- Kč
Kateřinice	2	14 427,- Kč	15 309,- Kč
Petřvald	7	36 122,- Kč	48 142,- Kč
Trnávka	2	17 142,- Kč	18 271,- Kč
Celkem	100	501 631,- Kč	563 047,- Kč

Výtěžek bude použit na podporu provozu charitní pečovatelské služby, která je poskytována ve Studénce, Albrechtických, Bartošovicích, Pustějově. Dále na zakoupení a opravu zdravotnických a kompenzačních pomůcek do půjčovny. Maximálně 15% z vybraných peněz v dané obci použijeme na finanční podporu volnočasových aktivit dětí ze sociálně slabých rodin (lyžařský kurz, školní výlet, tábor, plavecký výcvik apod). Finanční příspěvek ve výši max.

500,-Kč na dítě bude vyplacen přímo subjektu, který aktivitu organizuje. Žádost si můžete vyzvednout od 1.3.2015 přímo v Charitě ve Studénce nebo na webových stránkách www.studenka.charita.cz.

35 % vybraných peněz bude použita na celostátní projekty a zahraniční pomoc.

Bc. Jarmila Pomikálková, DiS.
koordinátor sbírky

Tříkrálová sbírka v Albrechtických

„Ani to nebyla taková fuška, jak jsem si představoval.“ komentuje Kuba své první Tříkrálové koledování. Právě se svým vedoucím odevzdali pokladničku, „spravedlivě“ si rozdělili vykoledované sladkosti a utíkají domů k obědu.

Věřím tomu, že to, co děláme s láskou a pro radost druhých opravdu není žádná velká „fuška“. I přesto děkuji všem, kdo přišli, aby věnovali dvě tři hodiny svého času této službě. A děkuji všem, kdo jim otevřeli a trpělivě si vyslech-

pokračování na straně 6.



li jejich, třeba neumělé, přání do nového roku. A děkuji i za příspěvek do kasičky, třeba těch našich pár korun udělá zase radost někomu dalšímu.

Dohromady jsme v letošní Tříkrálové sbírce v

naší obci sesbírali 23 629 Kč, což je zas nejvíc za celou historii sbírky v Albrechtických.

Jana Kalocsányiová,
organizátorka sbírky v Albrechtických



Výroční zpráva OS Albert za rok 2014

Občanské sdružení Albert ve svých řadách sdružuje rodiče dětí, které navštěvují Základní a Mateřskou školu Albrechticky. Děti je celkem 47 a jsou z 37 rodin. Cílem naší organizace je děti podporovat. Pro jejich podporu jsme 15. 2. 2014 pořádali Maškarní ples pro dospělé, kde jsme získali celkem 23.783,- Kč, v září jsme se účastnili Dne obce, kde jsme zajišťovali prodej koláčů, kávy a čaje. V listopadu jsme pro děti uspořádali Dýňovou diskotéku se soutěží o nejkrásněji vyzdobenou dýni, s hravým programem pro děti a dětskou tombolou.

A jak jsme naše děti podporovali? V květnu jsme

dětem hradili cestu do divadla v Novém Jičíně (2.057,- Kč), ke Dni dětí jsme všechny děti poslali na nezapomenutelný výlet na hrad Starý Jičín, kde jsme jim uhradili jak autobus, tak i vstupné (7.120,- Kč celkem). Děti ze Základní školy se dopravily za prostředky Alberta v květnu do divadla v Ostravě (3.146,- Kč) a podpořen byl také každý školák účastnící se školy v přírodě (á 300 Kč). Na konci školního roku jsme pro děti tradičně zajistili občerstvení při hrách na školní zahradě, kam přišly i děti z Mateřské školy. Na této „zahradní slavnosti“ od nás dostaly děti, které postupovaly ze školky do školy knihu (á

pokračování na straně 7.



185,- Kč). Děti, které se se vzděláváním v Albrechtických končily a přestupovaly na druhý stupeň do školy ve Studénce od nás kromě poučné knihy (á 200,- Kč) dostaly navíc i tričko se svým jménem a názvem naší školy (á 200,- Kč).

Při návštěvě Mikuláše 5. listopadu jsme všem dětem zajistili balíčky (á 45,- Kč). A aby nebylo líto dětem v Mateřské škole, že je podporujeme méně, dostaly od nás vánoční dar – hračky do

školy (4. 930,- Kč).

Činnost OS Albert je zaměřena hlavně na podporu našich dětí, ale zanedbatelné není ani zpestření kulturního života v obci. Děkuji všem, kteří si v dnešní uspěchané době udělali čas a v minulém roce se jakkoli zapojili do činnosti. Budeme rádi, když se v tomto roce zapojí do organizování akcí více rodičů. I malá pomoc nebo spoluúčast nás povzbuzuje a dodává energii do práce.

Za OS Albert *Ing. Pavla Dostálová*

Zpráva o činnosti Junáka v Albrechtických v roce 2014

V první polovině roku 2014 tvořily náš oddíl dvě družiny, jedna dívčí a jedna chlapecká. Od září se organizace změnila tak, že byly děti rozděleny na mladší a starší. Mladší družina dívek a chlapců – Skokani má 11 členů a starší družina dívek – Surikaty mají 10 členů.

Základem skautské činnosti jsou pravidelné schůzky dětí, které probíhaly každý pátek většinou od 16.00 do 18.00. Kromě toho skauti organizovali mimořádné akce – některé sami pro sebe a některé pro veřejnost (viz níže). Tématem družinových schůzek jsou skautské znalosti a praxe, první pomoc, prostředky komunikace, globální rozvojové vzdělávání, uzlování a základy horolezectví, poznávání přírody a zásady pobytu v ní a samozřejmě hrajeme i nejrůznější hry. Dvakrát měsíčně se setkává společenství vedoucích (tzv. „Sešlost“) a jednou za měsíc středisková rada (vedoucí celého střediska – tj. zástupci oddílů ze Studénky, Petřvaldu a Albrechtic). Celkem registrovaných členů bylo 46.

Přehled mimořádných akcí Junáka:

14. 1. Tříkrálová sbírka - zúčastnilo se jí 25 skautů a bylo vybráno 23 354 Kč.

8. 2. Skautský ples - pořádali společně skauti ze Studénky, Albrechtic a Petřvaldu. Dětský maskární ples navštívilo přes 40 dětí v maskách

a večerní ples pro dospělé téměř 120 osob.

22. 2. Den sesterství (Den zamýšlení – Thinking day) - Jedná se o mezinárodní svátek skautek a skautů a připadá na datum narození zakladatele sira Roberta Baden-Powell a jeho ženy Olave Baden-Powell. Svátek má skautům připomínat, že všichni jsou si bratry a sestrami bez ohledu na barvu kůže, národnost či věk. Naši skauti malovali pohlednice na téma vzdělávání a předali je Old-skautům.

22. – 23. 3. Cesta do neznáma - víkendová výprava do Krnova

5. 4. – Jarní slavnost neboli „Vynášení Morény“ - rozloučení se zimou. Nejdříve jsme Morénu, Mořenu nebo také Smrtku společně vyráběli, a to pomocí větví, sena, a krepového papíru. Společně jsme pak vynesli Morénu ze vsi a s ní i poslední známky zimy a všeho, co s ní souvisí (nemoci, smutky...). Na konci vesnice už zbývalo pouze smrtku spálit.

26. 4. Výprava na Ivančenu - Tradiční pochod skautů na Ivančenu k uctění památky padlých skautů v druhé světové válce. Každý, kdo přinese až na vrchol kámen, může ho přidat k mohyle.

3.5. Závodů vlčat a světlušek - byly další tradiční akcí. Prověřily znalosti a dovednosti našich nejmenších Vlčat a Světlušek. Dívčímu družstvu z Albrechtic a Studénky se podařilo postoupit

pokračování na straně 8.



do okresního kola v Kopřivnici (17. 5.).

2.5. Pečení perníčků maminkám – tradiční příprava na Den matek.

26. 6. Slavnostní závěrečný táborák – ukončení skautského roku. Vyhlásili jsme vítěze celoročního bodování dívčí i chlapecké družiny, zazpívali písničky a už se jen těšili na letní tábor.

16. 7. – 26. 7. Skautský tábor na téma Cesta do středu Země. – Již po čtvrté jsme zamířili na tábořiště nedaleko obce Radíkov, kde jsme v přírodě ve stanech strávili 10 dní. Celotáborovou hrou nás provázel profesor Lindenbrock a každý den jsme podnikali výpravy do hloubi kráteru islandské sopky, kde na nás čekala spousta dobrodružství.



6. 9. Obecní slavnosti – při obecních slavnostech skauti opět zajišťovali soutěže pro děti.

12. 9. – Zahájení nového skautského roku

28. 9. Svatováclavský kros – každoroční soutěž pro všechny děti u příležitosti svátku Svatého Václava

1. 11. – Výprava do Zlínské ZOO – Družinu

Surikat kromě Halloweenké výzdoby celého areálu a krmení rejnoků přímo z ruky zaujal samozřejmě především výběh surikat. Jejich popis o dokonalém společenství jedinců, kteří si vzájemně pomáhají, dělí se o potravu, dávají na sebe pozor a střídají se v práci, bude pro nás inspirací.



5. 12. Mikuláš – rozdávání perníčků na mikulášské besídce a navštěvování dětí v jejich domovech v maskách Mikuláše, andělů a čertů.

13. 12. Vánoční vyrábění ozdob a dárků v klubovně.

19. 12. Vánoční oddílová schůzka

24. 12. Roznášení Betlémského světla

Za Junák Radka Hudečková

Sbor Dobrovolných Hasičů - Po stopách Yetyho

To byl námět tří denního zimního soustředění, které hasiči uspořádali pro děti zapojené v hasičském kroužku. Využili k tomu víkend prodloužený o pololetní prázdninový pátek v krásném prostředí areálu horské chaty na Grúni.

Všech 20 dětí bylo od počátku pobytu zapojeno do mnoha soutěží a úkolů, po jejichž splnění

postupně postupovali po stopách sněžného muže. K tomu si každé družstvo zhotovilo i vlastní vlajku. A protože byli na horách, kde není o sníh nouze, tak se mezi soutěžemi lyžovalo, bobovalo, koulovalo, stavěli se sněhuláci nebo iglú a na nudu nebo televizi nebyl vůbec čas. Všichni pak byli za svou snahu patřičně odměně-

pokračování na straně 9.



Informace ze spolkového života

Sbor Dobrovolných Hasičů - Po stopách Yetyho

ni. Za přípravu a průběh celé akce zaslouží poděkování všem vedoucím a především Ladě Sklenákové.

A jestli nakonec Yetyho vystopovali? Na to už musí odpovědět samy děti.

Karel Lutz, starosta SDH



POZVÁNKA NA WORKSHOP - Stříhání stromků

Stříhání stromků

- aneb trocha teorie a trocha praxe

Vždycky jste si chtěli správně ostříhat ovocné stromy a nevěděli jste, jak na to? Přijďte v sobotu 21. února 2015 v 9.00 k dřevěnici a nechte se poučit. V případě nepříznivého počasí budete o změně termínu informováni. **Workshop vede Ing. Pavla Dostálová**



Zve LiLiA, z. s.



Informace ze společenské rubriky

Blahopřejeme

V měsíci únoru 2015 oslaví své životní jubileum

paní **Irena Dyničová 75 let**

paní **Vanda Kaspříková 80 let**

Do dalších let jim přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti.





Díl 2. - Čtenářsko-pěvecký spolek Methoděj

V minulém, úvodním, díle tohoto seriálu jsme se seznámili s počátky společenských aktivit v Albrechtíčkách - tzv. „Spolkem veselých mláďenců“. Na činnost tohoto spolku navázal v roce 1892 Čtenářsko-pěvecký spolek Methoděj. U jeho zrodu dle obecní kroniky stáli vysokoškolští studenti (medikové) Karel Dressler a Arnošt Huvar, dále učitelé František Hradil a František Urban, starosta obce Vincenc Huvar i Vincenc Dressler. Již v prvním roce činnosti měl spolek dle účetní knížky 43 členů. Spolkové stanovy byly místodržitelstvím schváleny koncem roku 1892 pod č. j. 46 958. Z činnosti spolku se zachovaly kromě zpráv v kronice obce, kterou po letech zapisoval zakládající člen, řídící učitel František Hradil (viz medailonek), také některé písemnosti. Předně je to účetní knížka spolku z celé doby jeho existence - tj. od roku 1893 do

roku 1919 a pak II. protokolní kniha spolku z let 1906-1919.

Účelem spolku bylo dle obecní kroniky „vzdělávat nejen členstvo, ale i občanstvo mimo spolek stojící. K tomu měl sloužit zpěv, divadlo, kniha, časopisy a zábava.“ Spolek odebíral noviny a časopisy, kupoval knihy, cvičil sbory a divadelní představení, pořádal taneční zábavy, přednášky a výlety.

O Methoději toho zatím mnoho napsáno nebylo a tak i když jsou hlavním tématem těchto článků počátky ochotnického divadla, využijme této příležitosti a seznámme se s celou rekonstrukcí činnosti prvního „osvětového“ spolku v Albrechtíčkách. Činnost spolku můžeme rozdělit do oblasti knihovnické, hudební, divadelní a společenské.

František Hradil

(*1858 Hustopeče †1933, Albrechtíčky)

Do Albrechtíček přišel v roce 1891, kdy vyhrál „konkurz“ na řídícího učitele školy a setrval zde ve funkci až do roku 1923. Během svého působení zastával mnoho dalších funkcí ve veřejném životě. Býval členem obecního výboru, varhaníkem, jednatelem Sboru dobrovolných hasičů,

pokladníkem místní záložny „Raiffeisenky“, byl duší spolku Methoděj (během let střídal funkce předsedy a jednatele, vždy byl členem výboru), členem výboru Místní národní jednoty a po založení TJ Sokol se významnou měrou podílel i na ustavení a chodu této organizace (mj. byl 4 roky starostou Tj Sokol). V roce 1927 se stal prvním kronikářem obce.



Razítko spolku Methoděj

Knihovnická činnost spolku Methoděj

Již od počátku činnosti spolek odebíral různé noviny a časopisy (Lidové noviny, Velehrad, Opavský týdeník, Humoristické Listy, Chrudimské hospodářské listy...) a pro knihovnu spisy B. Třebízského, J. Vernea, Modrou knihovnu a Besedy lidu. Časopisy byly umístěny v obecním hostinci, kde si je mohli hosté volně půjčovat. Za to dostával spolek roční podporu od obce nejprve 15 zlatých a po měnové reformě v r. 1900 činil obecní příspěvek 30 Korun.

Pro bližší představu o rozpočtu spolku: např. v roce 1894 celkové vydání spolku bylo 49 zlatých 41 kr., z toho asi 42 zlatých bylo za předplatné

pokračování na straně 11



novin, časopisů a knih. Vzhledem k tomu, že od obce dostal spolek jen 15 zl., je zřejmé, že zbývající prostředky musel najít někde jinde. K tomu sloužily především členské příspěvky a pořádání divadelních a společenských akcí.

Od roku 1906 lze díky dochované protokolní knize sledovat statistiku půjčených knížek i stav knihovny. Počet vypůjčovatelů se pohyboval většinou mezi 30-40 a celkový počet výpůjček kolísal většinou mezi 300-500 za rok. Rekord byl v roce 1912, kdy počet výpůjček dosáhl 754. Podle zmínky z roku 1913 byla knihovna ve

spolkové almaře a půjčovalo se každou neděli dopoledne. Knihovna čítala v roce 1907 na 260 knih a v roce 1916, když se éra spolku chýlila ke konci, bylo na seznamu 390 knih, z nichž ovšem „...13 knih je vůbec ztraceno, 25 knih možno považovat také za ztracené, poněvadž se nachází v nespolehlivých rukou.“ Knihovnickou činnost si spolek udržel až do svého rozpuštění r. 1919. Knížky se půjčovaly i během I. světové války, kdy dokonce o ně vzrostl zájem.

Pokračování příště
Milan Myška, kronikář



Fa. Bartoš Pavel

Stavební a zednické práce

Mobil: 604 675 100; e-mail: bartos36@seznam.cz

- Stavba rodinných domů
- Zateplení fasád
- Kompletní opravy starších objektů
- Kompletní rekonstrukce koupelny
- Zámkovou dlažbu, vyzdění okrasných plotů, opravy komínů
- sádkartónářské práce
- Možnost zajištění elektro a vodoinstalatérských prací
- Pronájem trubkového lešení



Informace z kultury a sportu

CENTRUM VOLNÉHO ČASU ALBRECHTIČKY - Pozvánky

Jóga a kalanetika - změna času

Oznamujeme, že došlo ke změně času cvičení jógy, které nyní bude probíhat v pondělí od 18:00 hod a kalanetiky, které bude každý čtvrtek od 19:00 hod.

Latino fitness

Cvičení založené na propojení latinskoamerických rytmů a posilování celého těla. Vůbec nezáleží na tom, zda umíte tančit nebo zda jste absolvovali taneční. Důležité je, jestli se chcete hýbat zase jiným způsobem v rytmu hudby. Pokud ano, bude se na Vás těšit Klára Hudcová každou neděli od 18:00 v Centru volného času. První lekce bude v neděli 15. února.



Informace ze světa humoru

Vtipy na téma: „Zima a sníh“

Z tiskové konference silničářů: „Letos jsme na zimu byli opravdu pečlivě připraveni. Bohužel nám do toho začalo sněžit, s čímž jsme nepočítali.“

„Tati, už mě to sáňkování nebaví.“

„Ale synu, jsi na čerstvém vzduchu, nenaříkej a táhni mě zase nahoru!“

Zimní plískanice, a manželka za volantem povídá manželovi: „To je dneska smog, že není vidět na krok.“

„Když si sundáš ten igelit z předního okna, třeba se vyčasí.“

„Kdes byla minulý víkend?“

„S přítelem na horách.“

„A bylo hodně sněhu?“

„Nevšimla jsem si.“

„Lékař mi tvrdil, že mám vlohy pro lyžování.“

„Jak to poznal?“

„Prý mi rychle srůstají kosti.“

Také vy můžete poslat svůj příspěvek na informator@albrechticky.cz (uzávěrka 28.2. 2015).

Murphyho zákony - Klasická murphologie

Střez se dne, kdy nebude na co nadávat!

Z čehož vyplývá:

1. Když vše vysvětlíte tak, aby to všichni pochopili, najde se někdo, kdo to chápat nebude.
2. Když jste si jisti, že s vaším postupem budou všichni souhlasit, někdo bude proti.
3. Vaše návrhy se neosvědčí.

Informátor – zpravodaj obce Albrechtice únor 2015 • Vydává: Obec Albrechtice, č. p. 131, 742 55 Albrechtice • Redakční rada: Milan Myška, Miloslav Čegan, Renáta Drdová, Lada Sklenáková, Eva Tripská a Radomír Volek • Grafická úprava: Radomír Volek • Email: informator@albrechticky.cz, tel.: 734 860 541 • Informátor obce je evidován na MK, ev. č. MK ČR E 16633
Uzávěrka příštího čísla je 28. února 2015

